
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ                                      Αριθ. Πρωτ. 8915/14.09.2018

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το 12ο/28.08.2018 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού
Συμβουλίου Φαρσάλων

ΘΕΜΑ 2ο: «Έγκριση υποβολή πρότασης με τίτλο «Αγροτική οδοποιία Δημοτι -
κής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση «Βλαχόστρατα»  του Δήμου Φαρσάλων»,
στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» , στην Πρόσκληση ΙV στον Άξονα Προτεραιότη-
τας “Δράσεις για τη βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας».

 Αριθ. Απόφ.  205/2018 

Στα Φάρσαλα και  στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 28 Αυγούστου

2018 και ώρα 14:00 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων

(άρθρο  74  του  ν.  4555/2018)  και  μετά  από  τη  με  αριθμό  8253/24.08.2017

έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  για  συζήτηση  και  λήψη  απόφασης  στο

παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος  του  Δημάρχου  κ.  Αριστομένη  Καραχάλιου,  διαπιστώθηκε  από

τον  Πρόεδρο  του  δημοτικού  συμβουλίου,  ότι  για  το  παραπάνω  θέμα  της

ημερήσιας  διάταξης,  υπάρχει  η  νόμιμη απαρτία,  δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 27

μελών παραβρέθηκαν:

Δημοτικοί σύμβουλοι: 

   Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς
1 Νικολάου Βάιος (Πρόεδρος Δ.Σ.) Καπετάνος Χρήστος  
2 Μπαμπανίκας Δημήτριος Γκίζας Δημήτριος
3 Ταστεμίρογλου Σοφία  Παπανικολάου Κων/νος
4 Κυριαζής Απόστολος Ίφου Μαρία

5 Δερλός Κων/νος  Πατσιούρας Βασίλειος
6 Τριανταφύλλου Νικόλαος Τασόκας Κωνσταντίνος
7 Αγγελακόπουλος Γεώργιος *************
8 Παπαγεωργίου Χριστόδουλος αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα  δεν

παραβρέθηκαν
9 Γιαχνής Κων/νος
10 Παναγιωτοπούλου Κυριακή
11 Μπένου Κων/ντία
12 Τσιάμπας Σπυρίδων
13 Χολέβας Ηλίας
14 Βασιλείου Ιωάννης
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15 Χατζηπλή Σοφία
16 Γκατζόγιας Νικόλαος
17 Νταφόπουλος Γεώργιος
18 Κατσιαούνης Ευάγγελος
19 Συροπούλου Δέσποινα
20 Πουλαράκης Σταύρος
21 Αρσενόπουλος Γεώργιος

Αποχωρήσεις δημοτικών συμβούλων.

1) Συροπούλου Δέσποινα

2) Πουλαράκης Σταύρος 

3)Νταφόπουλος Γεώργιος

Αποχώρησαν  (1,2)  από  τη  συνεδρίαση  μετά  τη

συζήτηση του 3ου θέματος και του 6 ου  θέματος (με

αρίθμηση 3) της Η.Δ.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και  ο  κ.  Ευάγγελος  Μπετχαβάς  δημοτικός

υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών.

Για  το  παραπάνω  θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης  ο  Πρόεδρος,  έδωσε  το

λόγο στην Μήτα Ελένη, Αρχιτέκτονα Μηχανικό του Δήμου, η οποία ανέφερε τα

εξής :

Με  τη  με  αριθμό   πρωτοκ.  40411/02-08-2018  «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙV»  του

Υπουργείου  Εσωτερικών  για  την  Υποβολή  Αιτήσεων  Χρηματοδότησης  στο

Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» στον Άξονα Προτεραιότητας «Δράσεις για τη βελτίωση

της  αγροτικής  οδοποιίας»  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  καλεί  τους  Δήμους  της

χώρας για την υποβολή προτάσεων προκειμένου να ενταχθούν στο Πρόγραμμα

«Πρόσκληση ΙV», που αφορά την  βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη και

κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, με στόχο τη μείωση του κόστους μεταφοράς των

προϊόντων,  την  ευκολότερη  και  ταχύτερη  πρόσβαση  των  γεωργικών

μηχανημάτων,  καθώς  και  την  ταχύτερη  και  ασφαλέστερη  μεταφορά  των

ευπαθών προϊόντων.

 Η  εξασφάλιση  της  εύκολης  και  ασφαλούς  προσπελασιμότητας  στις

γεωργικές  εκμεταλλεύσεις,  στις  αγροτικές  περιοχές,  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  του

χρόνου,  με  την  παράλληλη  βελτίωση  και  εκσυγχρονισμό  των  καλλιεργητικών

μεθόδων  (πρόσβαση  μηχανών,  εύκολη  διακίνηση  της  παραγωγής  κ.λ.π.)

συμβάλλει  στη  βελτίωση  της  ανταγωνιστικότητας  των  εκμεταλλεύσεων,  με

θετικές  επιπτώσεις  στο  αγροτικό  εισόδημα.  Το  πεδίο  εφαρμογής  της  δράσης

περιλαμβάνει  την βελτίωση υφιστάμενων δρόμων πρόσβασης σε γεωργική γη ή

κτηνοτροφική  εκμετάλλευση.  Η  βελτίωση  των  υφιστάμενων  οδών  πρέπει  να

αφορά εργασίες,  όπως βελτίωσης των  γεωμετρικών χαρακτηριστικών  των οδών,

κατασκευή  μικρών  τεχνικών  έργων  (οχετοί  απορροής  όμβριων  υδάτων,  τοιχία

αντιστήριξης κ.λπ.), οδοστρωσίες.
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Ο  συνολικός  προϋπολογισμός  της  πρόσκλησης  ανέρχεται  στο  ποσό  των

200.000.000€.  Κάθε  δυνητικός  δικαιούχος  υποβάλει  μια  (1)  αίτηση

χρηματοδότησης  στο  πρόγραμμα,  με  ελάχιστο  αιτούμενο  προϋπολογισμό

κύριου  υποέργου  200.000€  (προ  Φ.Π.Α  24%)  και  ανώτατο  προϋπολογισμό

700.000€(προ Φ.Π.Α 24%). Στην περίπτωση που η πρόταση υπερβαίνει το ποσό

και  το  έργο  δηλώνεται  ότι  χρηματοδοτείται  και  από  άλλη  πηγή

χρηματοδότησης,  θα  πρέπει  πρώτα  να  απορροφηθούν  οι  πόροι  του

Προγράμματος και στην συνέχεια να χρησιμοποιηθούν οι πόροι των υπόλοιπων

πηγών χρηματοδότησης του Δήμου. 

Ως έναρξη υποβολής αιτημάτων ένταξης στο πρόγραμμα ορίζεται η Δευτέρα

17η Σεπτεμβρίου 2018 και ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των

αιτημάτων ορίζεται η 31η Δεκεμβρίου του 2018. 

Στα  πλαίσια  αυτής  της  πρότασης  για  χρηματοδότηση,  η  Διεύθυνση

Τεχνικής  Υπηρεσίας  θα  υποβάλλει  πρόταση  για  χρηματοδότηση  με  τίτλο

“Αγροτική οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση “Βλαχόστρατα”

του  Δήμου  Φαρσάλων  ”,  συνολικού  προϋπολογισμού  1.300.000  €  (  με  το

Φ.Π.Α.) .

Το έργο αφορά τη βελτίωση της λειτουργικότητας και την ασφαλτόστρωση

της  αγροτικής  οδού  στη  θέση  «Βλαχόστρατα»,  η  οποία  βρίσκεται  εντός

αναδασμού  των  Τ.Κ.  Χαλκιάδων,  Βαμβακούς,  Σιτοχώρου,  Δασολόφου  και

Σκοτούσσας  της  Δημοτικής  Ενότητας  Πολυδάμαντα  του  Δήμου  Φαρσάλων

συνολικού μήκους 7.214 μ..

Προτείνεται η λήψη απόφασης για :

1)  Την έγκριση υποβολής πρότασης για ένταξη του Δήμου Φαρσάλων στο

εν λόγω Πρόγραμμα και για χρηματοδότηση του έργου. 

2)  Την  αποδοχή  της  χρηματοδότησης  από  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  στο

πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας «Δράσεις για τη βελτίωση

της  αγροτικής  οδοποιίας».  Μετά  την  έκδοση  της  απόφασης  ένταξης,  θα

συνομολογηθεί  επενδυτικό  δάνειο  σύμφωνα  με  τους  όρους  της  ΚΥΑ

13022( ΦΕΚ 1377 Β/24-4-2018).

3)  Την  έγκριση  κάλυψης  από  Ιδίους  Πόρους  του  Δήμου  Φαρσάλων  της

οικονομικής  διαφοράς  που  προκύπτει  από  το  ήδη  εγκεκριμένο  από  το

Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ»  .Το ποσό που δύναται να καλυφθεί από πόρους του

προγράμματος  είναι  700.000€  πλέον  Φ.Π.Α.,  το  υπόλοιπο  ποσό  θα  καλυφθεί
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από  άλλες  πηγές  χρηματοδότησης  του  Δήμου  Φαρσάλων.  Αρχικά  θα

απορροφηθούν οι πόροι του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ».

4)  Την έγκριση και παραλαβή της με αριθμό 28/2018 μελέτης του έργου

με  τίτλο  «Αγροτική  οδοποιία  Δημοτικής  Ενότητας  Πολυδάμαντα  στη  θέση

«Βλαχόστρατα» του Δήμου Φαρσάλων».

5)  Εξουσιοδοτεί  τον  Δήμαρχο  κ.  Άρη  Καραχάλιο  για  την  υπογραφή όλων

των  απαιτούμενων  εγγράφων  της  πρότασης  και  για  όλες  τις  απαραίτητες

ενέργειες για την υποβολή της, σύμφωνα με τους όρους της πρόσκλησης.

Μετά  το  πέρας  της  ανωτέρω  διαδικασίας,  της  συζήτησης,  και  της

ανταλλαγής  γνωμών  όπως  καταγράφονται  στα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά,  ο

Πρόεδρος, κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:

1) Την εισήγηση της Αρχιτέκτονος Μηχανικού Ελένης Μήτα.

2)  Τη  μελέτη  της  Τεχνικής  Υπηρεσίας  του  Δήμου  Φαρσάλων  με  αριθμό

28/2018 και τίτλο «Αγροτική οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα

στη θέση “Βλαχόστρατα” του Δήμου Φαρσάλων».

.3  )  Το  με  αριθμό  πρωτοκ.  40411/02-08-2018  «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΙV»  του

Υπουργείου Εσωτερικών για  την Υποβολή Αιτήσεων Χρηματοδότησης στο

Πρόγραμμα  «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ»  στον  Άξονα  Προτεραιότητας  «Δράσεις  για  τη

βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας».

Αποφασίζει  ομόφωνα

Εγκρίνει:

1)  Την  υποβολή  πρότασης  ένταξης  του  Δήμου  Φαρσάλων  στο  εν  λόγω

Πρόγραμμα για την χρηματοδότηση του έργου.

2)  Την αποδοχή της χρηματοδότησης από το Υπουργείο  Εσωτερικών στο

πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας «Δράσεις για τη βελτίωση

της αγροτικής οδοποιίας».

3) Την κάλυψη από Ιδίους Πόρους του Δήμου Φαρσάλων της οικονομικής

διαφοράς  που  προκύπτει  από  το  ήδη  εγκεκριμένο  από  το  Πρόγραμμα

«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ».

4)  Εγκρίνει  και παραλαμβάνει  τη με αριθμό 28/2018 μελέτη του έργου

με  τίτλο  «Αγροτική  οδοποιία  Δημοτικής  Ενότητας  Πολυδάμαντα  στη  θέση

«Βλαχόστρατα»  του  Δήμου  Φαρσάλων»  που  συντάχθηκε  από  την  Τεχνική

Υπηρεσία του Δήμου.
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5) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο κ. Άρη Καραχάλιο για την υπογραφή όλων

των  απαιτούμενων  εγγράφων  της  πρότασης  και  για  όλες  τις  απαραίτητες

ενέργειες.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 205/2018.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

   Ο Πρόεδρος                                                            Τα μέλη

  Βάιος Νικολάου                                             (ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο

Φάρσαλα 14.09.2017

Ο   Πρόεδρος

Βάιος Νικολάου
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